



# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL  
A/39/205  
24 April 1984  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第三十九届会议

暂定项目表37、68和124\*

东南亚的和平、稳定和合作问题

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

发展和加强各国间睦邻关系

1984年4月23日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

我谨此转递越南社会主义共和国外交部发言人1984年4月20日就东盟的声明发表的声明。

请将此件作为大会暂定项目表项目37、68和124的正式文件散发。

常驻代表

黄碧山(签名)

\* A/39/50

附 件

越南社会主义共和国外交部发言人1984年4月

20日于河内就东盟的声明发表的声明

东盟1984年4月19日的一份声明指控越南驻柬埔寨志愿军袭击了泰柬边境难民营的平民。

这只不过是曼谷和北京当局诬蔑谩骂的老调重弹。事实上，那些指控越南袭击平民时声音最响的人，也就是那些坚决支持帮助波尔布特集团及其帮凶行凶杀人、摧毁庄稼、破坏柬埔寨人民复兴的人。今年年初，波尔布特集团对柬埔寨人民犯下了罪，泰国和中国当局手舞足蹈，大吹大擂它们想象出来的“胜利”，目的是为了<sup>提高它们的威望</sup>。但当最近柬埔寨人民武装部队和越南志愿军给了柬埔寨境内灭绝种族的波尔布特集团及其帮凶以应得的惩罚时，泰国和中国当局却大叫大嚷，诬蔑越南侵犯了泰国领土，袭击了平民。众所周知，柬埔寨人民武装部队和越南志愿军在惩罚波尔布特集团残余分子时是充分尊重泰国的领土和主权的。阿提·干朗—埃将军最近关于泰国空军一架A-37喷气式飞机轰炸了波尔布特的一个弹药库的声明和泰国国家安全委员会秘书长否认越南军队占领了泰国境内483高地的报道，已经证明柬埔寨人民武装部队和越南志愿军没有袭击非军事目标，也没有侵犯泰国的领土。相反，为了支持波尔布特残余分子，泰国当局倒是让泰国炮兵、空军和陆军直接介入了泰柬边境的军事行动。

泰柬边境一带的难民营只不过是一座屏风。泰国当局在这背后与中国和美国狼狈为奸，让波尔布特集团及其帮凶利用泰国领土为指挥和训练的基地，从那里对柬埔寨人民发动犯罪活动。柬埔寨人民共和国惩罚和反击波尔布特集团及其帮凶的破坏活动的做法，是任何主权国家的合法权利。

如果泰国当局是真正希望柬泰边境和平、稳定的话，他们为什么拒绝接受印度支那国家为寻求在国际监督下确保双方同等安全的措施而提出的建议呢？

越南社会主义共和国外交部断然驳斥泰国和中国的诬蔑。越南社会主义共和国政府要求泰国政府立即停止一切支持灭绝种族的波尔布特集团破坏柬埔寨人民复兴的战争行为，否则，他们将对他们的行动担负全部责任。

- - - - -